

### 王乐新在全市检察机关“两服务一配合”工作动员会上强调

## 增强责任感 履职尽好责

本报讯(记者 夏青云)9月24日,全市检察机关“两服务一配合”工作动员会召开。会议对全市检察机关服务生态文明建设、服务产业集聚区建设、配合人大重点工作开展预防调查进行部署。市委常委、政法委书记王乐新,市人大常委会副主任尹保斌,市检察院党组书记、代检察长郭国谦出席会议。

王乐新强调,“两服务一配合”工作既是落实中央的部署,也是省委、市委的要求,更是人民群众的呼声。检察机关要提高认识,增强做好“两服务一配合”工作的责任感,履职尽责,积极履行打击刑事犯罪职能、查办职务犯罪职能、诉讼监督职

能,开展犯罪预防和法制宣传活动,在“两服务一配合”工作中增光添彩。各级党委要关心支持检察机关开展“两服务一配合”工作,定期听取工作汇报,协调解决工作中遇到的困难和问题。各有关单位要积极配合,加强沟通联系,确保该项工作取得扎实成效,为信阳实现“弯道超车”、在“四个河南”建设中更出彩作出积极贡献。

尹保斌就做好“两服务一配合”工作提出三点要求:一是各职能部门切实履行好各自职责;二是加强各部门之间的协调配合;三是人大要监督支持各部门依法履职,为“两服务一配合”工作营造良好的法制环境。

### 曹新生在全市“粮改粳”现场观摩会上强调

## 强化科技支撑 发展高效农业

本报讯(记者 殷英)9月24日,我市召开“粮改粳”现场观摩会,对省重大科技专项“豫南稻区‘粮改粳’技术研究与产业化”项目实施情况进行总结归纳,部署下一步“粮改粳”工作。市政府副市长曹新生出席会议。

与会人员首先参观了浉河区吴家店镇万亩粳稻示范基地。该基地种植的9优418、隆优1715等优良粳稻品种,采用了由市农科院提供的高产栽培新技术,植株健壮,稻穗金黄,籽粒饱满,长势喜人,一派丰收景象。

曹新生对全市“粮改粳”项目取得的成绩给予充分肯定。他指出,3年

来,我市“粮改粳”工作取得了显著成效,实现了粮食增产、农民增收,推进了农业机械化进程,促进了土地规模化经营,实现了多项技术突破。

曹新生强调,今年是项目的收官之年。各级各部门要认真总结经验,将项目中的技术应用、措施落实、取得成效、存在问题等情况进行归纳、汇总;要树立典型,推广好做法、好经验,进一步扩大种植面积;要加强领导,进一步加大培训、指导、服务力度,强化科技支撑,发展高效农业;要强化督察,严格奖惩,确保今年全市160万亩粳稻颗粒归仓。

## 我市水稻开始大面积机收

本报讯(记者 张勇)久雨放晴后,我市农村一派繁忙,田间地头机器轰鸣,收割水稻,农民往来穿梭搬运稻谷。

“要不是天老下着雨,早几天就可以收割水稻了。天晴后,我就急忙请来收割机,趁天气晴好,赶紧把水稻收割完。”9月21日,罗山县龙山乡曹堰村农民赵立良对记者说。

“现在都是用机器收割,每小时能收割5亩。只要天气好,三四台收割机同时作业,我村的水稻在一周内就能收割完。”曹堰村主任赵立海站在田埂上看着正在作业的收割机,满脸充满着丰收的喜悦。

轰鸣的收割机给农民带来丰收的希望。“以前人工收割,不仅费时而且

费力,粮食也损失不少。现在请收割机收割,每亩只需花费70元,而且速度快,收割得很干净。”村民祁永福说。

由于今年我市雨水充足,平桥区甘岸繁利农业合作社的1000多亩优质水稻长势喜人。9月22日,大型收割机开进稻田里,抢收沉甸甸的稻谷。“我这1000多亩水稻,有近500亩是晚熟的优质稻,现在开机收割的是成熟早一点的稻谷,预计两三天就能收割完。”该合作社理事长曾凡利说。

“今年上半年,我市雨量充沛,全市(不含固始县)水稻种植面积较去年增加8万亩,按平均每亩水稻产1300斤稻谷来推算,预计增产稻谷10400万斤。”9月23日,市农业局种植业管理科科长胡克光向记者介绍。

胡克光说,根据市农业局的统计,2013年,全市水稻种植面积是528.9万亩,产量63.2亿斤。2014年,全市水稻种植面积是536.9万亩。“目前,全市水稻正在抢收,如果不出现意外情况,今年的水稻产量肯定比去年高。”

据了解,为确保我市水稻增产又丰收,早在9月12日,市农业局就召开了全市“三秋”生产现场会。同时,各县区农业、农机等部门都成立了秋收督导组,到田间地头指导农民收割、晾晒、归仓。

“今年水稻增产了,保护收购价也提高了。去年国家出台的收购保护价是每斤1.35元,今年提高到每斤1.38元,这让广大农民感到种粮更有奔头。”胡克光说。

本报讯(记者 刘国启 通讯员 许必菊)连日来,平桥区农业技术人员深入田间地头开展指导、服务和督察工作,帮助农民抓住天气晴好的有利时机抢收抢种,受到农民的欢迎。

送技术服务到基层。该区农业部门抽调100多名农业技术人员,深入各乡镇、村组和高产创建示范园区,广泛开展农业技术培训和各种服务。同时,协调做好种子、农药、肥料等“三秋”生产的各种物资供应,确保秋季农业生产所需。做好小麦良种补贴和供种工作,确保优质良种覆盖率达到98%以上。整顿农资市场秩序,严肃查处制售假劣农资等违法行为,为秋播备耕工作提供保障。

提供多种服务帮助抢收。该区对五保户、特困户、军烈属以及家中劳力外出、机械又无法下地的农户,采取组织青年突击队、义务收割队、邻里互助组、亲朋代耕代收等多种方式进行抢收抢种。全区共组成500多个帮扶队或互助组,投入到“三秋”生产工作中。

通力合作搞好售后服务。区、乡干部分片包干,吃住在村,加强秋粮抢收的各种协调和服务,加快抢收进度。区农业、气象、农机、公安、电力、交通、石油等部门各司其职,通力合作,搞好优质服务,确保“三秋”生产顺利进行。农业、农机技术人员全部深入秋粮抢收一线,做好技术指导和维修服务,及时排除机械故障,保证油料供应,提高收割效率。同时,加大秸秆禁烧宣传力度,扩大秸秆综合利用技术的示范推广,确保秸秆禁烧工作再上新台阶。

截至目前,全区已收割水稻10万亩,抢收玉米14.5万亩、花生20万亩。

## 平桥区“三秋”工作进展顺利

目前已收割水稻十万亩



日前,罗山县青山镇洪河村种粮大户方太平正在机收水稻。该镇开展农机订单作业服务模式,已投入20台,抢收水稻70000亩。 方建兵 摄

### 张明春在我市贯彻落实《企业信息公示暂行条例》电视电话会议精神时要求

## 提高认识 把握重点 抓紧落实

本报讯(记者 关心亮 见习记者 马迎春)9月24日下午,我市组织收看收听全国、全省贯彻落实《企业信息公示暂行条例》(以下简称《条例》)电视电话会议后,立即召开会议,对全市贯彻落实《条例》进行部署。市政府副市长张明春出席会议并讲话。

就我市如何贯彻落实会议精神,张明春要求,一是提高认识。切实把思想和行动统一到会议要求上来,迅速掀起一个学习宣传《条例》、贯彻落实《条例》的高潮。二是把握重点。建

设统一的企业信用信息公示系统,着力推进企业信息公示工作,落实企业年度报告公示制度,做好个体工商户、农民专业合作社年度报告工作,建立部门联动响应机制。三是抓紧落实。各级政府要加强组织领导,加大宣传力度,加强培训指导,强化监督检查。

张明春强调,企业信息公示是一项全新的工作,各级政府要切实加强领导,统筹推进,相关部门形成联动,确保《条例》在我市得到全面落实。

## 固始县民企吹响开发文化产业号角

本报讯(林大文)9月23日,来自豫南地区的400多位文化界知名人士聚集固始县大红堂艺术馆,参加“观磨春秋——段宝林、吕志国书画艺术展”开展仪式。

段宝林、吕志国是信阳书画界耆宿,德艺双馨,书画兼优。在50多年的艺术生涯中,他们不仅创作出大量的优秀作品,而且培养出一批又一批艺术新人,为繁荣地方文化事业作出了积极的努力和贡献。本次展出的200余幅作品,主题鲜明、内容丰富,形式多样、品位高雅,堪称上佳之作。

作为承办书画艺术展的固始县收藏协会,以挖掘固始文化资源为先导,以开发地方文化产业为己任,以打造品牌文化为方向,以实现文化强民、文化兴邦、文化兴业为目标,做出了一些有益的探索和尝试。今年5月28日,该协会会长单位大红堂公司斥资2000余万元,建成了豫南地区最大的民营艺术馆——大红堂艺术馆,填补了固始民间私立艺术馆的空白。

长期以来,固始的“中国书法之乡”这一金字招牌却没有得到应有的挖掘与开发,没有形成艺术产业,没有发挥应有的效应。书画艺术只是固始诸多文化品种的一个部分,作为文化大县,固始的根亲文化资源在全国最为丰厚,其民俗文化、民族文化资源也称雄一方;固始的饮食、起居、衣饰、行止,无不充满文化内涵。

没有文化的企业是没有希望的,没有文化的产业是没有明天的。深谙此理,固始县收藏协会及大红堂公司以“舍我其谁”的决心和勇气,义不容辞地承担起时代赋予的责任与使命,扛起“企业搭台、文化唱戏”的大旗,甘当固始文化产业发展的试金石和拓荒者。

此次书画艺术展,只是固始县收藏协会及大红堂公司进军文化产业的一个开山之举,下一步,他们将以根亲文化为平台,依托县文联及相关协会组织,凝聚固始文化界之力,把大红堂艺术馆打造为文艺创作基地、艺术鉴赏中心、文化传播窗口,与闽台艺术界交流和合作的中心,助推固始文化产业的发展,形成独特的文化经济。

得到应有的挖掘与开发,没有形成艺术产业,没有发挥应有的效应。书画艺术只是固始诸多文化品种的一个部分,作为文化大县,固始的根亲文化资源在全国最为丰厚,其民俗文化、民族文化资源也称雄一方;固始的饮食、起居、衣饰、行止,无不充满文化内涵。

没有文化的企业是没有希望的,没有文化的产业是没有明天的。深谙此理,固始县收藏协会及大红堂公司以“舍我其谁”的决心和勇气,义不容辞地承担起时代赋予的责任与使命,扛起“企业搭台、文化唱戏”的大旗,甘当固始文化产业发展的试金石和拓荒者。

此次书画艺术展,只是固始县收藏协会及大红堂公司进军文化产业的一个开山之举,下一步,他们将以根亲文化为平台,依托县文联及相关协会组织,凝聚固始文化界之力,把大红堂艺术馆打造为文艺创作基地、艺术鉴赏中心、文化传播窗口,与闽台艺术界交流和合作的中心,助推固始文化产业的发展,形成独特的文化经济。



信阳师院东门是我市早点夜市、小饮食店相对集中区域,人员流动性大,情况复杂,管理难度大。浉河区金牛山办事处严格对照创卫标准,结合实际,对流动摊点进行归行划市,投资2万余元划专区编号统一管理。图为整改后干净整洁的餐饮一条街。 本报记者 邹乐 摄

## 抓好“三秋”生产 确保增产增收

(上接01版)

随后,乔新江来到北向店乡一个体粮收购点。几台满载稻谷的农用三轮车正排队售粮,收购点负责人甘中强用扦样器从粮袋里随机抽出一把稻谷,搭眼一看,立即定出等级和价钱:“二级稻!一斤1.23元!”乔新江一边察看谷粒,一边与甘中强、卖粮农民交谈,详细询问粮食产量、品质、收购价格等情况。甘中强说:“今年粮食品质确实很好,就是水分有点大,收了要立即烘干,否则储存几天就会发霉。”卖粮的

小伙子则说:“没时间晒,图个方便,卖了好出去打工。”乔新江勉励他们要收好粮存好粮,大家都有个好收成。

检查中,乔新江指出,今年以来,全市降水较多,旱情得到较大缓解,水稻总体长势不错,丰收在望。当前,我市正处于秋收秋种的关键时期,各级部门一定要抢抓有利时机,精心组织,强化服务,进一步做好秋收秋种秋管各项工作,确保农业增效农民增收,为明年夏粮丰收打好基础。

### “平价超市——现代城市化社区的呼唤”系列报道之十

## 优质服务全天候 打响品牌促发展

□本报记者 韩蕾

2013年以来,我市在多个大型超市内设立了平价蔬菜销售专区,同时依托蔬菜种植基地建立了多个蔬菜销售直营店,而且这些平价蔬菜商店每天至少50个品种的蔬菜价格低于市场均价的15%以上。作为销售方,平价蔬菜经营者在进货源头严把质量关,深入市场调研价格信息,绝不销售过夜蔬菜,让市民享受到价格优惠的同时,吃上放心菜,真正做到了物美价廉。

“快点呀,等会要把这些莲藕送到市场上去!”昨日,在浉河区东双河镇的春禾蔬菜种植基地里,记者见到了几位正在清洗新鲜莲藕的工人。其中一位姓熊的师傅告诉记者,这1000斤莲藕都是他们刚刚用机器从池塘里挖上来的,为了保证新鲜,他们会连夜送到市场去。

春禾蔬菜基地有300多亩地,种植了20多个蔬菜品种,他们的菜一半都供应给平价超市。“当天摘的菜,当天晚上10点之前保证给平价超市配送完毕,绝对新鲜!”春禾蔬菜基地的理事长汤修明说,“因为平价超市对蔬菜的需求量比较大,所以我们给

出的价格往往要低于市场价。”汤修明的蔬菜基地大部分种的是叶菜类的时令蔬菜。“如果不是不够卖,我们的芹菜早就在市场上开卖了。”汤修明指着地里绿油油的芹菜自豪地告诉记者:“对于平价蔬菜超市,我们可以保证时令蔬菜货源充足,常年供应,绝不缺货,这不,刚刚送去了400多斤的空心菜。”

“我们店里的时令蔬菜大部分由蔬菜基地供应,如果还是不够卖,我们的工作就会到几个大型市场去购买一部分,然后再根据物价部门发给我们的价格对指定蔬菜降价15%销售。”在亚兴平桥生活广场的平价蔬菜商店内,店长董丽告诉记者:“像反季节类的高档蔬菜,我们在外地也有专门的供货商,保证市民买得便宜,吃着放心!”

董丽告诉记者,不卖隔夜菜,这是他们经营平价蔬菜最基本的原则。“尤其叶菜类的,到了一定时候,里面的水分就蒸发了,菜也就焉了,不新鲜了。”董丽说,“我也经常买菜,我要是消费者,也不愿意买不新鲜的菜,所以从消费者的角度考虑,我们有责任也有义务每天出售新鲜菜品。”

虽然蔬菜区的人流量比较大,也不时有顾客在一堆蔬菜中挑选着自己觉得比较好的蔬菜,但整个蔬菜区没有想象中的杂乱,各式各样的蔬菜都整齐地摆在货架上,就算有顾客翻乱了,一旁的理货员就会立即上前把蔬菜摆好。“蔬菜摆整齐了,购物环境好了,前来买菜的顾客也就会越来越多。”亚兴平桥生活广场平价蔬菜专区的理货员郭芳说。

说,还很新鲜,赶上促销的时候,菜更是便宜许多。

“晚上7点半以后,我们叶菜类的蔬菜就全部开始促销。”新玛特超市店长杨景甫对记者说,“因为第二天我们要全部换成新鲜蔬菜,所以当天的蔬菜,我们会不计成本,全部进行促销,有时候到促销的最后,几毛钱就卖了。”

和董丽有同样感触的还有杨景甫,他告诉记者,新玛特的平价蔬菜商店有70多个菜品,为了严把质量关,商店每周都会派工作人员到市场上去调研,让他们了解市民真正需求的是什么菜品,除了每周一、四物价部门发来的价格信息外,他们也经常深入市场和基地,了解第一手价格信息,保证自己经营的菜品达到真正的平价。

## 谱写山区教育赞歌

商城县苏仙石乡东河小学 涂艳丽

我是2013年通过信阳市“双千工程”考试被分配到商城县苏仙石乡东河小学,成为一名光荣的人民教师。在教育教学中,我把全部心血都倾注在教育事业上,深深扎根于农村山区教育这片土地上,踏踏实实工作,勤勤恳恳育人,赢得了广大师生及家长的赞誉。

执着源于对教育工作的热爱。苏仙石地处商城县最东端,属于深山区。东河小学坐落在海拔800米的金刚台半山腰,尽管这里是国家级地质公园,但山高路陡,交通不便,很多教师都不愿来这里工作。我正是在这样一个地处偏远、条件艰苦的地方奉献着自己的青春和智慧。也曾有人问我,为什么不选择条件优越的地方,而到这个穷乡僻壤之地?我平静地回答他们,这里更需要我,只要有爱心、有责任心,我的人生在哪里都能发光,我的价值也就会得到实现。的确,我正是源于对这份工作的热爱,才能始终任劳任怨、踏踏实实工作,就像峭壁上的青松,扎根在东河小学。

快乐源于心中有爱。我坚信只要心中有爱,就会创造奇迹,爱是一种伟大的感情,它总是会创造奇迹。爱是教育成功的基础,爱是教育永恒的主题,爱是教育事业的灵魂。师爱如雨,润物无声,育人无痕。我一直用无限的爱心倾听着花开的声音,用真诚的爱心呵护学生成长。上学期,班里有一名留守学生,因父母都外出打工,很少有人关爱。2013年11月27日是她的生日。我知道后,为她特别举办了“我们和你在一起”的主题班会,全班同学为她唱生日快乐歌,每一名同学给她写一句生日祝福,一起给她过了一个快快乐乐的生日,笑容和幸福洋溢在每一名同学的脸上。我用自己的真诚去拥抱学生的世界,用一腔真情滋润孩子们茁壮成长,收获了学生们沉甸甸的感恩。每当节日接到学

**“双千”人才风采**  
市教育局 市卫生局 市人才办 联办